

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. az 1975. évi tavaszi lipcsei vásár

/mm gi sl

1975. március 9.

megtekintésére vasárnap lipcsébe utazott bacsoni jeno külke-
reskedelmi államtitkár. /mti/

--

bb 2. szkok iván kiállítása balassagyarmaton

vid.-gi hgy

1975. március 9.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap meg-
nyílt szkok iván festőművész kiállítása, amelyen a művész
huszonöt alkotását mutatják be. /mti/

--

12,25/gi

- 1 -

12⁴⁰g

bb 3. időjárásjelentés

/gi hgy

1975. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

tovább növekvő felhőzet. változékony, csapadékos időjárás továbbra is a kontinens nyugati és északi felén található. többfelé esik az eső, nyugat és dél-európában, a szovjetunió európai területének középső vidékén pedig többfelé havazik. európa többi részén változatlanul lassu, leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást, így ezeken a területeken az erős hajnali párássodástól, szórványosan fellépő ködöktől eltekintve száraz az idő. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában a dél felől érkező enyhe levegő nedvesebb hulláma határozza meg.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, általában 3-9 órán át sütött a nap. ma reggel 7 óráig sehonnan sem jelentettek számottevő csapadékot. a hőmérséklet csúcserőteke tegnap magasan az évszaknak megfelelő érték fölött, általában 15-20 fok között váltakozott. éjszaka csak északkeleten szállt helyenként kevéssel fagypontra alá a hőmérséklet, az ország többi részén általában 2-9 fok között volt a hőmérséklet minimuma. vasárnap délnyugat felől megnövekedett a felhőzet, de 11 óráig csapadékot még sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet nyugaton 10-15, keleten általában 15-20 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt, a százéves átlagnál 8,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

tovább növekvő felhőzet, elsősorban délen és nyugaton szórványos esővel, záporosóval. mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő déli, délnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-18 fok között.

a duna vizállása budapesten 218 cm.

/mti/

13,25/gi

13⁴⁵g

- 2 -

bb 4. algyő határához érkeztek az ásothalmi távvezeték építői

vid.- gi hgy

1975. március 9.

a fokozott takarékoság elvének érvényre jutását szolgálja, hogy a szegedhez közeli, ugynevezett kis szénhidrogén medencék olaját is a közúti szállításnál olcsóbb megoldással, csővezetéken továbbítják a szeged-algyői központi gyűjtőállomásra, majd onnan százhalombattára. ezért készül egyebek között ásothalom és szeged között mintegy 40 kilométeres vezeték, amelynek építői a dunántúli kőolaj és földgáztermelő vállalat dolgozói vasárnap elértek a csőfektetéssel a munkájuk végcélját jelentő algyői olaj-ipartelep határához. a csövet rövidesen a központi tankállomáshoz csatlakoztatják. így már az idén csaknem 50000 tonna olaj jut el ásothalomról szeged-algyőre.

-.-

bb.5. hangverseny a szegedi nemzeti színházban

vid/p pr hgy

1975. március 9.

a szegedi nemzeti színházban az idei évad egyik jelentősebb hangversenyét rendezte meg vasárnapra a helyi filharmónia. a szegedi szimfónikus zenekar liszt, honegger és britten műveket, valamint mihály andrás gordonkaversenyét adta elő nagy sikerrel./mti/

-.-

bb.6. amatőr képzőművészek tárlata szentesen

vid/p pr hgy

1975. március 9.

a szentesi móríc zsigmond művelődési ház termeiben megrendezték az iparosodó város gyáraiban, üzemeiben dolgozó amatőr képzőművészek tárlatát. külön mutatják be a művelődési ház képzőművészeti szakkörében tevékenykedő gyermekek „alkotásait”, a két terem megtöltő, mintegy száz festményből, fafaragásból és egyéb alkotásokból álló tárlatot vasárnap nyitották meg./mti/

-.-

13.50/p

-3-

14²⁰g

bb.7. gyermekrajz-kiállítás, és iskolaszínház nyílt kecskeméten

vid/p pr hgy

1975. március 9.

gazdag ifjúsági programot rendeztek vasárnap kecskeméten, az új bács-kiskun megyei művelődési központban. megyei gyermekrajz-kiállítást nyitottak meg a felszabadulás közelgő 30. évfordulója tiszteletére: mintegy százötven rajz, kerámia és batikmunka szerepel a bemutatón. kecskemét legfiatalabb közönségét, a gyerekeket vasárnapi bábelőadás szórakoztatta a megyei művelődési központban. délután újabb ifjúsági rendezvénysorozat - iskolaszínház - kezdődött a közművelődési intézményben. elsőként shakespeare rómeó és julia című drámáját tűzték műsorra a kecskeméti katona józsef színház főrendezője, ruszt józsef rendezésében. /mti/

--

bb.8. makói festőművész kiállítása tokajban

vid/p pr hgy

1975. március 9.

a tokaji zilahy györgy művészetbarátok köre a hagyományos „tokaji tavasz”, tárlat-sorozat keretében nemcsak a miskolci művésztelepen és borsodban élő képzőművészek alkotásait állítja ki rendszeresen, hanem lehetőséget nyújt az ország különböző tájain élő művészek bemutatkozására is.

vasárnap a makón élő és alkotó képzőművész, takács győző festményeiből és grafikáiból nyílt tárlat a nagyközség művelődési otthonában: több mint harminc alkotását mutatták be. /mti/

--

bb.9. „gyere velünk, csináld velünk, csináld jobban”, döntő szombathelyen

vid/p pr hgy

1975. március 9.

a német demokratikus köztársaság tv-műsorából hazánkban is ismert játékos sportvetélkedőt indított a város gyermekei számára a szombathelyi művelődési és sportház. tizennégy általános iskola 15-15 fős csapattal több héten át vetélkedett a helyi tanárképző főiskola testnevelő tanszéke által összeállított játékos ügyességi sportszámokban. vasárnap rendezték meg nagy sikerrel a vetélkedő városi döntőjét.

/folyt köv ./
14.15/p

-4-

1435g

vbb.9. „gyere velünk...folyt/p

a pedagógusok, a sportszakemberek, a népművelők és a szülők egyaránt elismerik az ország első ilyen jellegű próbálkozásának sikerét. a koruknak megfelelő vetélkedősorozat amellett, hogy edzi a gyerekeket, vasárnap délelőtti szabadidejük hasznos eltöltését, közösségi nevelésüket is szolgálja. a népművelők a művelődési intézmények célszerű kihasználása miatt is helyesnek tartják a kezdeményezést. /mti/

--

vbb.10. a veszprém megyei pártértekezlet

vid/p fm hgy

1975. március 9.

a veszprém megyei pártértekezletet szombaton és vasárnap tartották meg a veszprémi vegyipari egyetem aulájában. a tanácskozáson részt vett pullai árpád, az mszmp központi bizottságnak titkára.

a pártértekezleten, - amelyen az elnöki tisztet dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke látta el - pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára terjesztette elő a megyei pártbizottság beszámolóját.

a vitában felszólalt pullai árpád, továbbá gyuricza lászló, a balatonfüzfi nitrokémia ipartelepek igazgatója, eötvös pálné, a nemesvámosi petőfi termelőszövetkezet brigádvezetője, radics sándor, az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó géplakatos, czaun teréz, a zirci nagyközségi pártbizottság titkára, dr. hardy zoltán, a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára, lennert józsef, a csóti termelőszövetkezet pártbizottságának titkára, kanizsai józsef, a bakonyi bauxitipari szövetkezet tapolcai részlegének szabásza, vincze farkas, a veszprémi járási pártbizottság első titkára, bogнар jános, a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi gyáregységének munkása, szabó kálmán, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának vezető titkára, kovács józsef, az inotai november 7. erőmű vállalati pártbizottságának titkára, kántor tibor, a balatonvidéki építőipari szövetkezet pártbizottságának titkára, dr. kiss mihály, a hévizi állami gyógyfürdő kórház igazgatóhelyettes főorvosa, jeck tibor, a badacsonyi egyesített mezőgazdasági és ipari termelőszövetkezet pártbizottságának titkára, pétervári istván, a veszprémi petőfi színház igazgatója, keltai nádorné, a herendi porcelángyár festője, balogh mihály, a balatonfüzfi nitrokémia ipartelepek pártbizottságának titkára, tornai endre, a marcalmenti mezőgazdasági termelőszövetkezet területi szövetségének titkára, tóth ilona, a kisz veszprém megyei bizottságának első titkára, kisgergely lajos, a péti nitrogénművek igazgatója, dr. vincze lászló, a keszthelyi agrártudományi egyetem pártbizottságának titkára, kovács istván, a pápai textilgyár pártbizottságának titkára és venczel jános, a veszprémi városi pártbizottság első titkára.

/folyt köv ./
14.25/p

-5-

bb.11. politikai vetélkedő a sárvári járásban

vid/p pr hgy

1975. március 9.

vasárnap a répcelaki művelődési otthonban rendezték meg a sárvári járás kisz fiataljainak politikai vetélkedőjét.

a versenyen ifjúságpolitikai, munkásmozgalmi, helytörténeti tudásukról, valamint a felszabadulás óta eltelt harminc év eredményeiről adtak számot a községi kisz szervezetek képviselői.

a „harminc éve szabad hazában,„ című vetélkedő járási döntőjének első három helyén végzett kisz alapszervezetet pénz-, a csapat tagjait pedig könyvjutalomban részesítették./mti/

--

bb 12. csehszlovákiaiba utazott a józsef attila színház

t nm/s gi zs hgy

1975. március 9.

vasárnap csehszlovákiai vendégjátékokra utazott a józsef attila színház társulata. a 69 tagú együttes 10 napos turnéja során kertész ákos névnap és shakespeare: makrancos hölgy című drámáját játssza. első alkalommal művészeink pozsonyban lépnek fel hétfőn este. március 12-én és 13-án brnóban, majd háromnapos szünet után prágában lépnek közönség elé.

a tervek szerint március 19-én az esti órákban érkeznek vissza a társulat budapestre. /mti/

--

bb 13. a husipari szakmunkások országos versenye

vid.-fm gi hgy

1975. március 9.

az állatforgalmi és husipari tröszt vállalatának legjobb 76 fiatal husipari szakmunkása versenyzett szombaton és vasárnap a zalaegerszegi központi husüzemben. a kisz kb-nek a husprogram feletti védnöksége jegyében lezajlott országos vetélkedőn sertés-, illetve marhacsontozási, huskivágási és osztályozási feladatokat oldottak meg a versenyzők. a fő cél: a gyorsaság és a minőségi osztályozás. az országos husipari vállalatának képviselői szerint a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat jó feltételeket biztosított a versenyhez, ezért a vállalat kisz-alapszervezete elnyerte a kisz kb 3000 forintos különdíját.

/folyt. köv./
14,50/gi

- 6 -

1530g

bb 13. /a husipari ... 1. folyt./g

a verseny két győztese: marhacsontozásban, huskivágásban és minőségi osztályozásban első lett kovács tiber, a kaposvári huskombinát szakmunkása, sertécsontozásban, huskivágásban és osztályozásban pedig nyul imre, a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat fiatal szakmunkása. a győztesek a 2500-2500 forintos jutalom mellett megkapták a „szakma ifju mestere,, cím arany fokozatát is. /mti/

--

bb.14. a szolnok megyei pártértekezlet

vid/fm/p hgy

1975. március 9.

szolnok megye kommunisztái szombaton és vasárnap szolnokon, a megyei tanács nagytermében tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára.

a pártértekezlet elnöki tisztét dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke látta el. a megyei pártbizottság írásban kiadott beszámolójához dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt győri imre, továbbá dr. novotni jánosné, a jászszági építőipari szövetkezet elnökhelyettese, nagy miklós, a szolnoki víz- és csatornamű vállalat vízvezeték-szerelő csoportvezetője, homonnai jános, a szolnoki máv járműjavító üzem állami-díjas tűzkövacs brigádjának vezetője, petróczki károly, a beton- és vasbetonipari művek kunszentmártoni gyárának igazgatója, both béláné, a jászfényzarui béke tsz hajtatóházi kertészetének dolgozója, m.szabó istván ezredes, a bm.szolnok megyei rendőrfőkapitányságának vezetője, gorjanc ignác, a jászberényi hűtőgépgyár vezérigazgatója, rumpf pál, az alföldi olajipari pártbizottság titkára, récsányi zoltánné, a május 1. ruhagyár szolnoki gyárának munkásnöje, bugán mihály, a tiszaoers-nagyiváni petőfi tsz elnöke, kőríz istván, a turkevei közlekedésgépészeti szakközépiskola igazgatója, szentesi lászló, a jászberényi városi pártbizottság első titkára, dr. soós istván, a megyei tanács elnökhelyettese, csáki istván nyugdíjas, vincze katalin, a kisujszállási nagykereskedő tsz gépikegyelője, boros sándorné, a baromfiipari vállalat törökszentmiklósi gyárának művezetője, nagy sándor, a szolnok megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat karcagi hántólómalmának munkügyi előadója,

/folyt köv ./
15.10/p

-7-

1530g

b.14. a szolnok...folyt/p

bódi imre, a tiszaföldvári Lenin tsz állami-dijas elnöke, dr. patkós istván, a debreceni agrártudományi egyetem mezőügyi mezőgazdasági-gépészeti főiskolai karának igazgatója, szívós antal, a megyei kisz-bizottság első titkára, dr. pápai dénes főorvos, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője, rózsza imre, az ujszászi gimnázium és szakközépiskola igazgatója és sándor lászló, a szolnoki városi pártbizottság első titkára.

a vitában elhangzottakat dr. gergely istván foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottság tagjait és a xi. pártkongresszus megyei küldötteit. a megyei pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen a pártbizottság első titkárává ismét dr. gergely istvánt, titkárává barta lászlót, dr. majoros károlyt és szekeres lászlót választották. a végrehajtó bizottság további tagjai: árvai istván, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, fábián márton, a karcagi május 1. tsz elnöke, dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke, jakus vendel, a megyei állami építőipari vállalat igazgatója, kiss tiborné, a martfői tiszta cipőgyár művezetője, sándor lászló, a szolnoki városi pártbizottság első titkára, m.szabó istván ezredes, a bm. megyei rendőrfőkapitányságának vezetője, izsó gyuláné, a mezőügyi dózsa györgy szakközépiskola igazgatója és nagy miklós, a megyei víz-és csatornamű vállalat vízvezetékserelő csoportvezetője./mti/

--

bb. 15. a vas megyei pártértekezlet

vid/fm/rj hgy

1975. március 9.

vas megye kommunistái szombaton és vasárnap szombathelyen, a megyei pártszékház nagytermében tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára.

a pártértekezleten rujsz lászlóné, a megyei pártvégrehajtó bizottság tagja, a szombathelyi cipőgyár osztályvezetője, zdenkó mihály, a vas-, fém-, gépipari vállalat kőszegi üzemének esztergályosa, gombos gézáné, a celldömölki kesztyűgyár szocialista brigádvezetője, kovács lászló, a lakástextil vállalat vezérigazgatója, dr. bors zoltán, a megyei tanács elnökhelyettese és csonka györgy, a megyei pártbizottság titkára elnökölt.

a megyei pártbizottság írásos beszámolójához kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

15.25 rj

- 8 -

15.25 rj

bb. 15. / a vas megyei... 1. folyt./rj

a referátumot követő vitában felszólalt óvári miklós, továbbá, kiss sándor, a celldömölki vasúti csomópont géplakatos, schwahofer klára, a kőszeghegyaljai termelőszövetkezet agronómusa, nagy imre, a kőszegi városi pártbizottság titkára, holecz ferencné, a szentgotthárdi se-lyemgyár szövönője, urvald jános, a vas megyei állami építőipari vállalat ács-brigádjának vezetője, dr. haluba lajosné, a sárvári erdészeti tudományos intézet kutatója, horváth miklós, a szombathelyi városi pártbizottság első titkára, trencsén kálmán, a szombathelyi pamutipar fonónője, gömböcz kálmán, a répcelaki pártbizottság titkára, apró attila, a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet igazgatója, gombos gézáné, a celldömölki kesztyűgyár szocialista brigádvezetője, magyar gyula, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, szalai endréné, a szombathelyi cipőgyár művezetője, dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke, restás józsef, a rátóti termelőszövetkezet elnöke, csizmázia imréné, a káldi általános iskola tanára, czinzek miklós, a vas megyei állami építőipari vállalat igazgatója, hantosi ferenc, a kisz megyei bizottságának első titkára, kiss jános, a szombathelyi mezőgazdasági gépgyár igazgatója, molnár istván, a körmenyi járási pártbizottság első titkára, dr. molnár lászló, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője, németh endre, a kőszegi butorszövetgyár főtechnológusa, dr. janik józsef, a keszthelyi agrártudományi egyetem körmenyi mezőgazdasági gépészeti karának igazgatója, dr. kuti béla rendőr ezredes, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője, berzlánovich antal, horvátzsidány község tanácselnöke, kocsi károlyné mesteri lakos, háztartásbeli, kovács géza, a kiszöv elnöke, tóth gyula, a sárvári cukorgyár igazgatója, horváth károly, a répcelaki termelőszövetkezet elnöke, szabó imre szombathelyi veterán, nyugdíjas, dr. horváth lajos, a szombathelyi máv igazgatóság vezetője, samu jánosné, a cipő-és bőrdíszmű vállalat vasvári üzemének párttitkára, kristóf ferencné, a répcelaki szénsavtermelő vállalat patrontöltő csoportvezetője, szalai lászló, a szombathelyi tanárképző főiskola főigazgatója.

a vitában elhangzottakat kovács antal foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottságot és a xi. kongresszus vasi küldötteit.

/folyt.köv./

15.35 rj

- 9 -

15.35 rj

bb. 15. / vas megyei... 2. folyt./rj

a megyei pártbizottság első ülésén a vas megyei pártbizottság első titkárává Kovács Antal, titkáráivá Csonka Györgyöt, Czirák Ferencet és Rácz Jánost választották meg. a végrehajtó bizottság további tagjai: dr. Gonda György, a megyei tanács elnöke, dr. Horváth Lajos, a szombathelyi máv igazgatóság vezetője, Horváth Miklós, a szombathelyi városi pártbizottság első titkára, Kovács László, a lakástextil vállalat vezérigazgatója, Magyar Gyula, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, Rujsz Lászlóné, a szombathelyi cipőgyár osztályvezetője, Schwahofer Klára, a Kőszeghegyaljai termelőszövetkezet agronómusa, Szalai László, a tanárképző főiskola főigazgatója és Urvald János, a vas megyei állami építőipari vállalat ács-brigádvezetője.
/mti/

--

bb.16. munka a földeken

öv id pr/tr/p hgy

1975. március 9.

a szép vasárnapi időjárást országszerte jól kihasználták a mezőgazdaság dolgozói - erről számoltak be az mti megyei tudósítói:

az ország legészakibb vidékén, Borsod megyében is hétköznapi műszakban dolgoztak a földeken: tíz termelőszövetkezetben, közöttük több bükk-aljai közös gazdaság szántóföldjein vetették a tavaszi árpát. nem volt munkaszünet Bükkábrány határában sem, ahol nagyobb részt exportra termesztik a szabadföldi salátamagot. munkát adtak a szabadföldi kertészetek is: a Hernád völgyében és a Bodrogközben a gyökér és a sárgarépa magját vetették, ott pedig, ahol fóliasátor alatt kertészkednek, hozzálítottak a koratavasziak palántázásához. vasárnap háromszáznál több erőgép dolgozott a borsodi határban, készítette a magyarágyat a tavaszi kalászosok, valamint a borsó alá.

/folyt köv ./
15.35/p

-10-

16^{as} g

bb.16. munkafolyt/p

megélénkültek a csongrádi kertek, szántók is, Makó határában megkezdtek a fokhagyma duggatását. ezt a kényes munkát még nem gépesítették, ászaporítóanyagot fáradtságos módon, gerezdengként kell a földbe helyezni. „kényelmesebb”, dolguk volt a szatymazi őszibarack termelőknek, akik vasárnap a felesleges hajtásokat metszték a fákról. a szeged-környéki kertekben, háztáji parcellákon a fűszerpaprika és a hónaposretek adott munkát: félmillió négyzetméternyi fóliasátor alatt öntözgették, levegőztették a fagyfidele palántákat. úgy számítják, hogy a fagykárak ellenére rövidesen tízmillió retekcsomót vihetnek piacra.

a gyümölcskertészek véleménye szerint példátlanul korán várható a virágzás: már pirosbimbós a kajszi, s négy-öt nap múlva szirmot bontanak a fák Kecskemét környékén. erre várva vasárnap már letelepedtek a tiszamenti tőserdőben az első vándorméhészek, a helybeliek pedig - a gyümölcsstermelő gazdaságokkal kötött megállapodás alapján - a barackosok környékén helyezték el kaptáraikat. a szirombontást több mint negyvenezer méhcsalád várja Kecskemét környékén.
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

fm/p hgy

1975. március 9.

a mai bb. 10. számú „a veszprém megyei pártértekezet”, című hírünk harmadik bekezdésének 18. sorában helyesen:

jeck tiber, a n e m e s g u l á c s i „b a -
d a c s o n y „ egyesített mezőgazdasági és ipari termelőszövetkezet pártbizottságának titkára.

/mti/

--

bb.17. magyar egészségügyi küldöttség utazott ausztriába

k ro/mm/p zs hgy

1975. március 9.

vasárnap dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott Bécsbe, dr. Ingrid Leodolter osztrák egészségügyi és környezetvédelmi miniszterasszony meghívására.
/mti/

16.05/p

-11-

16³⁰ g

bb.10. /a veszprém megyeifolyt/p

a vitában elhangzottakat pap jános foglalta össze. a pártértekezlet ezután megválasztotta a megyei pártbizottság tagjait, valamint a xi. kongresszus veszprém megyei küldötteit. a megyei pártbizottság megtartotta ülését és első titkárává pap jánost, titkáraivá kovács gyulát, tóth istvánt és horváth jánost választotta. a végrehajtó bizottság további tagjai: dr. bodogán jános, a bakonytáji mezőgazdasági termelőszövetkezetek területi szövetségének titkára, dr. debrőczy tibor, a balatonfüredi szívkórház igazgató főorvosa, gyuricza lászló, a balatonfüzfi nitrokémia ipartelepek igazgatója, nagy jenőné, a balatonfüzfi nitrokémia ipartelepek főosztályvezetője, pataki antal, a veszprémi bakony művek munkása, dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke, szabó kálmán, a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának vezető titkára, tóth ilona, a kisz veszprém megyei bizottságának első titkára és venczel jános, a veszprémi városi pártbizottság első titkára. /mti/

-.--

bb. 19. a magyar televízió

vid.-pr gi hgy

1975. március 9.

öt részes tv-filmet készített a borsod megyei bodrogköz egyik jellegzetes településéről, karcsáról. a „pillantás a karcsai dombról”, című sorozat bemutatja a község múltját, jelenét. szól arról a fejlődésről, amelyet a falu a felszabadulás óta eltelt három évtized alatt elért, s arról, hogy az ősi hogyan ötvöződött a maival és alakult át az új világ új életstílusává.

az ötrészes produkciót - amelynek első része „mélyen a múltnak kutja”, címmel kerül csütörtökön a tv-nézők elé - vasárnap vetítették le a karcsaiaknak. /mti/

-.--

16,30/gi

- 12 -

17¹⁰ g

bb 20. ifju muzsikusk fesztiválja győrött

/gi hgy

1975. március 9.

az ifju muzsikusk fesztiválja kezdődött meg vasárnap győrött a rába művelődési központban. a két hétig tartó eseménysorozat a győri zeneművészeti szakközépiskola zenekarának hangversenye nyitotta meg. mintegy 140 zeneiskolai növendék mérte össze tudását a körzeti zongora, hegedű és klarinét-versenyeken. ajka, celldömölk, csorna, győr, kapuvár, keszthely, kőszeg, mosonmagyaróvár, pápa, sopron, szombathely, veszprém, és sárvár zeneiskoláinak képviselői, az ottani háziversenyek győztesei.

a záróhangversenyre és az ünnepélyes díjkiosztásra március 23-án kerül sor. /mti/

-.--

bb.18. kiránduló forgalom - hóvirág tura

ipr/tr/p hgy

1975. március 9.

a szabadba csalogató napfény, a már kora reggel is kellemesen meleg idő tizezreket csábított a fővárosból a budai hegyekbe, s a duna mellé. reggel 9 óra körül már kisebb népvándorlás képét mutatta a moszkva tér, a batthyány tér, a boráros tér és a mórnicz zsigmond körtér: hátizsákos, turabakancsos csoportok gyülekeztek a villamos, autóbusz végállomásokon.

a vártnál is nagyobb forgalommal könnyen megbirkózott a budapesti közlekedési vállalat, menetrendjét a nyári időjárásig hoz igazította. külön járatokat nem kellett beállítaniok, győzték a forgalmat a „készenléti tartalékkal”, 13 hév, 20 villamoskocsival, s 32 autóbusszal. a fővárosba bevezető utvonalak egyikén-másikán kora délután már kilométer hosszú gépkocsi sorok alakultak ki a kétnapos vikendről visszatérők járműveiből. sokan élvezték a napsütést a dunapart lépcsőin, a városligetben, a városmajor padjain.

csucsforgalom volt a bükki kirándulóhelyeken is, a szabadba kívánczók „megszállták”, a bányára, a hollósfetőre és a bükkszentkeresztre vezető utakat. a lillafüredi parkolóhelyeket az ország több helységéből érkezett autóbusszok foglalták el. vasárnap tartották meg hagyományos hóvirág-turájukat a kazincbarcikai természetjárók, az idén - több mint százan - a festői szépségű tardona völgyét keresték fel. a bükk északi fekvésű völgyeiben fehér szőnyegként virít a hóvirág, a bükk déli részeinek szélől védett tisztásain már szirmot bontott az ibolya. a színva patak völgyében barkázik a kecskefű, s a bükkfensíkon virágznak a mogyoróvesszők.

/folyt köv ./
16.30/p

-13-

17²⁰ g

bb. 18. kiránduló...golyt/p

győr-sopron megye kedvelt kirándulóhelyei is forgalmasak voltak, sopronban például az üdülőkkel és a kirándulókkal egy gyűjt több mint háromezren vendégeskedtek vasárnap. sokan keresték fel nagycenket, fertőrákost, balfot és fertődöt, a győri vízpartokon a csónakházakban megkezdték a horgászladikok, turacsónakok festését. a partokat horgászok népesítették be, s telt ház volt - szép számú csehszlovák és osztrák vendéggel - a megye két melegvizű fürdőjében, a győri termálban és a mosonmagyaróvári gyógyfürdőben is ./mti/

felhasználható: 19.15 órától!

bb.21. prokofjev opera bemutatója az erkel színházban

t ro/mm/p zs hgy

1975. március 9.

vasárnap az erkel színházban mutatták be a három narancs szerelmese című prokofjev-operát. a nagyszerű előadást békés andrás rendezte; a párhuzamos szereposztásban műsorra kerülő produkció karmesterei lukács, ervin és bolberitz tamás, a diszletek és kosztümök tervezője makai péter. a három narancs szerelmese című operát hazánkban először a szegedi nemzeti színház mutatta be 1965 február 6-án. a mostani premieren szalma ferenc, rozsos istván, szirmay mártá, palócz lászló, palcsó sándor, sebestyén sándor, begányi ferenc, kasza katalin, budai livia, forgács julia, kincses veronika, domahidy lászló, széki sándor, barlay zsuzsa, kunsági kálmán és varga andrás működött közre./mti/

bb.22. közlekedési balesetek

i pr/tr/p hgy

1975. március 9.

figyelmetlenül vezette segédmotoros kerékpárját hercku lászló 17 éves ipari tanuló, és nyirkarás község területén elgázolta a gyalogosan haladó kasza mihály, 50 éves segéd munkást. kasza olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

a badacsonyörsi máv állomáson egy vonat halálra gázolta biró lászló 39 éves segéd munkás helyi lakost./mti/

18.00/p

-14-

bb.23. felavatták a veszprémi házgyárat

vid/p fm hgy

1975. március 9.

veszprémben vasárnap felavatták az ország 9. házgyárat. az ünnepségen résztvett pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter és dr. szekér gyula nehézipari miniszter. ott voltak a házgyár-avatón a veszprém megyei pártterkezet részvevői is.

a házgyár nagycsárnokában összesereglett mintegy négyezer veszprémi lakos előtt pap jános a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte az építőket, a szerelőket, majd rövid beszédben méltatta a megye gyorsütemű gazdasági fejlődését. ezután bondor józsef mondott beszédet, amelyben jellemezte az elmúlt három évtized építésügyi tapasztalatait. elmondotta, hogy negyedszázada hazánkban még a lakások 70 százaléka egyszobás volt, azóta hazánk a lakásellátottság tekintetében mind jobban felzárkózott az élvonalbeli országokhoz. a lakásprogram megvalósulását nagyban elősegítették házgyáraink. hazánkban tíz gyárból álló hálózat épül ki, ezek között sorrendben kilencedik a veszprémi, majd tizedik a rövidesen átadásra kerülő kecskeméti házgyár lesz. a miniszter elismerését fejezte ki a beruházóknak és a kivitelezőknek a határidő és a tervezett ráfordítási összeg betartásáért.

a miniszter beszéde után pullai árpád indította meg gombnyomással a házgyár gépi berendezéseit. ezt követően szabó lajos, a veszprém megyei állami építőipari vállalat igazgatója vette át üzemeltetésre az új házgyárat.

az ünnepi nagygyűlést követően veszprém város lakosai a helyszínen ismerkedhettek meg az új házgyárral, amely 418 millió forintba került és teljes kapacitásával majd évente 2.500 lakáshoz elegendő elemet ad az építőiparnak. ezt a szintet a terv szerint 1977-re kell elérni, de a veszprémi állami építőipari vállalat arra törekszik, hogy a határidőt egy évvel előbbre hozza.

/folyt köv ./
19.05/p

-15-

ll

vbb.23. felavatták....folyt/p

az új házgyárat az elmúlt hónapokban a technológiai összefüggésnek megfelelő sorrendben, fokozatosan helyezték üzembe. a korszerű gépek és berendezések a szakemberek szerint jól vizsgáltak. veszprémben március elején már meg is kezdték az első épület összeállítását.

ujdonság a veszprémi házgyárnál, hogy elemei méreteiben eltérnek az országosan gyártott szabványoktól. az eddigi 3.6 méter helyett veszprémben 4.8 méteres fesztávolságú elemek készülnek. a veszprémi elemek alkalmasnak kínálják a tervezőknek variációs lehetőségekre is. mindez új szint ad majd a házgyári épülettömbök eddig sokat kifogásolt egyhangúságának feloldására. a veszprémi házgyár termékeiből a lakásokon kívül más jellegű épületeket, többek között iskolákat, óvodákat és üdülőket is építhetnek.

az új házgyár a gyorsan fejlődő veszprém megye igényeinek kielégítésén túl fejtér és somogy megye ellátására is berendezkedik. az új típusú elemek gazdagabb felhasználási lehetőségeivel élnek a balatonparti üdülőtelepek tervezői is. felhasználják ezeket az elemeket többek között a síófoki aranypart üdülőszállónak építésénél is. /mti/

-. -

bb.24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

p hgy

1975. március 9.

1. bacsoni jénő lipcsében
2. kiállítás
3. időjárás
4. ássóthalmi távvezeték
5. hangverseny
6. amatőr képzőművészek
7. gyermekrajzkiállítás
8. kiállítás
9. „gyere velünk, csinálj velünk,,
10. veszprém megyei pártértekezlet
11. politikai vetélkedő

/folyt köv ./
19.10/p

vl

-16-

bb.24. a belföldi...folyt/p

12. józsef attila színház
 13. szakmunkások versenye
 14. szolnok megyei pártértekezlet
 15. vas megyei pártértekezlet
 16. munka a földeken
 17. egészségügyi küldöttség
 18. kiránduló forgalom
 19. tv-műsor
 20. ifju muzsikások
 21. prokofjev bemutató
 22. közlekedési balesetek
 23. veszprémi házgyár avatása
 24. hírjegyzék
- /mti/
19.10//p

-17-
v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője burján sándor
szerkesztette : halasi györgy

vl